

Bloomberg: Zona euro se va confrunta cu recesiunea în trimestrul patru din 2023

Zona euro nu va scapa de prima recesiune de la pandemie, economia înregistrând al doilea trimestru consecutiv de declin în perioada octombrie-decembrie 2023, arata rezultatele unui sondaj în rândul analistilor realizat de Bloomberg.

Scaderea de 0,1% previzionata acum pentru trimestrul patru din 2023 vine dupa ce anterior analistii estimau o crestere zero a economiei zonei euro. O usoara redresare este previzionata la începutul anului viitor.

"Avem dubii ca suntem la începutul unei reveniri. Turbulentele ramân ridicate, în special cele de pe urma majorarii dobânzilor", sustine Joerg Angele, economist la Bantleon Bank.

Slabiciunea vine în principal din Germania, cea mai mare economie europeana, care se confrunta cu dificultati în industrie. În contextul crizei bugetare si al cererii globale reduse, PIB-ul ar urma sa scada cu 0,2% în trimestrul patru din 2023, dupa ce initial analistii estimasera un declin de 0,1%.

Rezultatele studiului difera de previziunile din noiembrie ale Comisiei Europene, care indicau o revenire pe crestere a economiei zonei euro în perioada octombrie-decembrie 2023, pe fondul scaderii inflatiei si a pietei muncii robuste.

Datele Eurostat arata ca recenta slabiciune a zonei euro a fost determinata de variatia stocurilor, în timp ce consumul gospodariilor ramâne solid.

În noiembrie, rata anuala a inflatiei în zona euro a coborât pâna la 2,4%, de la un nivel de 2,9% în octombrie, aceasta fiind a treia luna consecutiva în care inflatia în zona euro înregistreaza o scadere peste asteptari. Evolutiile din ultimele luni au alimentat speculatiile ca dobânda de referinta a Bancii Centrale Europene ar putea fi redusa mai rapid decât se preconizeaza în orientarile actuale ale institutiei de la Frankfurt.

Unii analisti avertizeaza ca dobânzile au fost prea mult majorate în ultimul an si jumătate, iar creditarea devine atât de restrictiva, încât ar putea adânci recesiunea sau ar putea încetini redresarea.